
 

 

 

 

  

Au fost dezvoltate şi validate trei rezultate 

principale ale proiectului în acest scop: 

• Un pachet de formare pentru 

consolidarea competenţelor şi a 

capacităţilor în educarea Lucrătorilor 

de Sprijin de la egal la egal (PSW) în 

demenţă. 

• O platformă digitală care va facilita 

interacţiunile reţelelor profesionale şi 

va îmbunătăţi sprijinul reciproc în 

domeniul îngrijirii persoanelor cu 

demenţă.   

• Un set de recomandări care vor 

aborda provocările legate de 

demenţă şi deficienţele implicaţiilor 

politice din acest domeniu. 

Toate rezultatele sunt disponibile în limbile 

engleză, greacă, italiană şi română iar 

raportul cu privire la cursurile de instruire 

este disponibil în limba engleză pe site-ul 

proiectului. 

 

Proiectul PIA, finanţat de Programul Erasmus+, a ajuns la final şi de-a lungul celor 2 

ani de existenţă a adus laolaltă 5 organizaţii din 4 ţări care au colaborat pentru a 

promova figura Lucrătorului de Sprijin de la egal la egal (PSW) precum şi rolul său de 

susţinere pentru membrii familiilor şi îngrijitorii persoanelor cu demenţă din Norvegia, 

Grecia, Italia şi România. 

În contextul îngrijirii persoanelor cu demenţă, 

un Lucrător de Sprijin de la egal la egal 

(PSW) este un actual sau fost îngrijitor al 

unei persoane diagnosticate cu demenţă 

care are aptitudini dobândite în urma unor 

experienţe personale şi care este capabil să 

furnizeze sfaturi şi să facă remarci, dintr-o 

perspectivă diferită, unei persoane care a 

avut, sau care are, o experienţă similară. În 

cadrul proiectului parteneriatul a inclus un 

număr de peste 20 de îngrijitori pentru a 

valorifica experienţa lor dezvoltată în manieră 

naturală în procesul de îngrijire al 

persoanelor cu demenţă. Activităţile variate 

implementate în decursul acestor 2 ani s-au 

axat pe însoţirea îngrijitorilor pe calea 

modernizării lor în calitate de Lucrători de 

Sprijin de la egal la egal (PSW) prin discuţii şi 

împărtăşirea de experienţe între colegi, 

precum şi prin teste prin care s-a evaluat în 

ce mod interacţiunea personală, empatia, 

comunicarea şi ascultarea sunt relevante în 

asigurarea suportului oferit de la egal la egal. 

În paralel au fost organizate focus-grupuri cu 

scopul dezvoltării unor strategii de implicare 

a membrilor de familie în procesul de îngrijire 

al persoanelor cu demenţă. Impactul 

preconizat este consolidarea serviciilor de 

îngrijire a persoanelor cu demenţă care va 

permite inovaţii de mai mare anvergură prin 

implicarea Lucrătorilor de Sprijin de la egal la 

egal (PSW) în planificarea şi asistenţa 

îngrijirii. 
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CONFERINŢE NAŢIONALE FINALE 

În ultimele luni au avut loc evenimente de 

diseminare la nivel naţional în ţările 

partenere, cu scopul de a împărtăşi şi 

răspândi informaţiile cu privire la proiectul 

PIA şi rezultatele sale. Aceste evenimente au 

permis implicarea unor foşti sau actuali 

îngrijitori ai persoanelor cu demenţă, a unor 

experţi în suportul reciproc al îngrijitorilor de 

la egal la egal, a profesioniştilor din domeniul 

sănătăţii, a educatorilor şi mentorilor, a 

factorilor de decizie politică, a altor categorii 

de profesionişti interesaţi precum şi a unor 

reprezentanţi ai autorităţilor din unităţi de 

sănătate publică sau din cadrul unor 

organizaţii private din domeniul sănătăţii. 

RECOMANDĂRI PENTRU VIITOR 

Îmbunătăţirea calităţii vieţii persoanelor diagnosticate cu demenţă este un domeniu care 

necesită o intensificare a politicilor din domeniu, dată fiind magnitudinea fenomenului din 

prezent precum şi proiecţiile de viitor, iar consolidarea unei resurse precum cea a  

Lucrătorului de Sprijin de la egal la egal (PSW) va devansa foarte multe aspecte critice 

prezente în zilele noastre. După cum demenţa este o problemă mondială, la fel trebuie să 

fie şi împărtăşirea experienţelor cu privire la modul prin care poate fi abordat impactul 

îngrijirii. Lucrătorul de Sprijin de la egal la egal (PSW) este o piesă crucială în îmbunătăţirea 

practicilor de îngrijire în demenţă, tocmai pentru că poate ajuta îngrijitorii familiilor precum şi 

specialiştii şi practicienii din domeniul social şi cel al sănătăţii în înţelegerea dinamicii relaţiei 

de îngrijire precum şi a impactului acesteia. Prin urmare, deşi proiectul PIA s-a încheiat, 

partneriatul este dornic să valorifice ulterior şi să construiască pe fundaţiile celor învăţate în 

cadrul acestui proiect, în scopul prioritizării îmbunătăţirii condiţiilor persoanelor cu demenţă 

precum şi a îngrijitorilor lor, atât formali cât şi informali. 

Evenimentele naţionale de multiplicare au reprezentat tot atâtea oportunităţi ale ţărilor 

partenere de a prezenta proiectul PIA precum şi de a sensibiliza şi lansa conversaţii 

semnificative cu privire la provocările legate de îngrijirea unei persoane cu demenţă, la 

relevanţa Lucrătorilor de Sprijin de la egal la egal (PSW) din acest domeniu precum şi 

referitor la strategiile de implicare ale acestor noi prezenţe în departamentele de sănătate şi 

asistenţă socială. 

ESTE TIMPUL SĂ SPUNEM LA REVEDERE 

Proiectul nostru a ajuns la final şi dorim să mulţumim tuturor pentru această 

minunată experienţă! Dacă doriţi să aflaţi mai multe despre noi, vă rugăm să 

vizitaţi website-ul proiectului www.piaproject.eu sau să ne urmăriţi pe cele mai 

populare reţele sociale cu #pia_project.  

Sperăm să ne revedem curând! 

 
Sprijinul Comisiei Europene pentru producerea acestei publicații nu constituie o aprobare a 
conținutului care reflectă doar opiniile autorilor, iar Comisia nu poate fi considerată responsabilă pentru 
orice utilizare care poate fi făcută a informațiilor conținute în aceasta. 
 

http://www.piaproject.eu/

